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教育部高等教育深耕計畫 

成果表單 
成果名稱 

(活動、研討會、會議、

競賽、培訓…) 
創新教學－旅館管理蓮潭會館體驗暨珍芳烏魚子見學工廠體驗 

舉辦日期 2019/12/02 舉辦時間 8:30~16:30 

主辦學校 台灣首府大學 舉辦地點 高雄 

執行成果 
(以約1,000字描述概況 

新聞稿方式) 

    為發展多元特色培育優質人才，落實創新教學，並強化大學社會責任之付出與

實踐，由林宜樺老師搭配課程帶領學生到蓮潭國際會館實地參訪及教學，該次結合

旅館管理課程創新教學設計帶領學生到高雄蓮潭會館實地訪問並讓學生親身體驗

房務教學。建立創新教學，利用旅館管理課程從做中學，也讓同學透過親身體驗更

加了解旅館運作的真實情境，將課堂上所學的知識透過實地體驗，也在教導中再次

學習。 

    同時也會帶領學生前往旗津參訪位於高雄市鹽埕區 60 年老店珍芳烏魚子見學

工廠。珍芳烏魚子觀光工廠是第一家取得 ISO 22000 與 HACCP 食品安全雙認證的烏

魚子工廠，該廠一直積極創新導入專業化經營，此次透過參訪也讓學生體驗 DIY，

並可在珍芳烏魚子觀光工廠很清楚的看到烏魚子的製作過程，包括：清洗、綁頭、

鹽漬、脫鹽、整形修補、風乾、延壓等七個步驟。讓學生了解食材如何從產地到餐

桌等各式變化。 

該趟體驗之旅帶給學生能力如下： 

1. 教導學生了解旅館管理。 

2. 教導生了解飯店產業實地操作面。 

3. 讓學生從中學習旅館專業技巧，培育飯店人才。 

4. 認識更多當地食材。 

5. 培養學生有獨立思考的能力。 

6. 教育學生食育知識。 

7. 強化大學社會責任之付出與實踐。 

學生表示透過該次參訪，獲得珍貴的體驗與知識，如房務細節之處，食材的保鮮與

創新運用等，皆是滿滿收穫!該廠滿意度為 95%。 

活動剪影 
(檢附照片及圖說) 

如附件一(至少 4-8 張) 

參加對象 
主辦學校 

參加人數 
40 

夥伴學校 

參加人數 
0 

其他 

參加人數 
0 
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【活動照片】 

 

照片說明：蓮潭會館大廳合照 

 

照片說明：身後為蓮潭會館房間 
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【活動照片】 

 

照片說明：蓮潭會館健身房體驗 

 

照片說明：蓮潭會館-房務整理解說 

 

 

 

 

 



4 

 

【活動照片】 

 

照片說明：珍芳烏魚子合照 

 

照片說明：珍芳烏魚子 DIY 
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台灣首府大學「創新創業暨產學體驗活動」滿意度問卷統計 
      ※回收率：40/40*100=100% 
  一、基本資料 

1、參訪日期：108 年 12 月 2 日，參訪產業：蓮潭會館暨珍芳烏魚子見學工廠 

  2、性別：  

男 女 

55% 45% 

  3、系級： 

餐旅系 100% 

 二、活動滿意度調查 

項目/滿意度 

非
常
滿
意 

滿

意 

尚

可 

不

滿

意 

1.活動宣傳有助於對參訪內容與目的之瞭解 88% 10% 2% 0% 

2.交通工具之安排 88% 12% 0% 0% 

3.緊急應變措施（如天候改變、交通狀況之緊急狀況） 93% 5% 2% 0% 

4.活動的行程之安排與連結 90% 5% 5% 0% 

5.強化對職場及產業趨勢之瞭解 88% 5% 7% 0% 

6.參訪產業所提供的一般性（如福利、職場趨勢等）資訊足夠 93% 5% 2% 0% 

7.產業人員能詳細的回答問題並解釋同學們的疑惑 88% 7% 5% 0% 

8.產業的危險場所提供同學們必要的安全設施 75% 18% 7% 0% 

9.產業的簡介場地安排合宜 75% 18% 7% 0% 

10.產業接待人員服務能全力配合學生需求 93% 5% 2% 0% 

11.產業的主管或其他員工對學生態度親切 93% 2% 5% 0% 

12.對該產業之整體滿意度 88% 10% 2% 0% 

13.對參訪活動之整體滿意度 88% 7% 5% 0% 

三、參加本次參訪活動之最大收穫：(條例式) 

  1.看到平時看不到的房務操作，才知道房務也不是一件簡單的事情。 

  2.了解漁加工產業的生成和應用。 

  3.對於烏魚子的過程更加深入了解了。 

四、對未來辦理此類產業參訪活動之建議：(條例式) 

  1.可以多辦一些有關參訪的活動給同學參加。 

  2.能多去看看一般看不到的產業生產流程。 
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自我創新觀念程度調查表 

  ※回收率：40/40*100=100% 
壹、基本資料： 

1. 學系/單位： 

餐旅系 100% 

2.性別： 

男 55% 女 45% 

 

貳、對於活動安排滿意度(請) 

項目              滿意度 非常滿意 滿意 普通 不滿意 
非常 

不滿意 

1.活動前我對自我創新概念的認識 83% 10% 7% 0% 0% 

2.活動前我覺得自我創新的觀念是

有自信的 
85% 10% 5% 0% 0% 

3.活動中我獲得許多的點子與想法 83% 13% 4% 0% 0% 

4.活動中我可以積極參與討論表達 78% 13% 9% 0% 0% 

5.活動結束後自我創新概念對我有

幫助 
80% 18% 2% 0% 0% 

6.活動結束後我的創新想法是獨特

的 
80% 18% 2% 0% 0% 

7.活動是有所收穫的 75% 23% 2% 0% 0% 

 


